



Медиацентр РГПУ им. А. И. Герцена подготовил два видеоролика к Татьянинию дню, и посвящены они... Татьянам! Двум Татьянам Герценовского университета — студентке факультета географии Татьяне Лисовец и директору центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами Татьяне Галдиной.



ДЕНЬ СТУДЕНТА С ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРОМ



День студента был отмечен важным событием для РГПУ им. А. И. Герцена. С рабочим визитом в университете побывала вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина. Вице-губернатор приняла участие в церемонии открытия спортивного клуба, а также провела встречу с активными студентами. Ирина Потехина и и. о. ректора университета Сергей Тарасов вместе со студентами и директорами школ обсудили вопросы мотивации и быстрой адаптации молодых учителей к условиям труда в рамках проекта Герценовского университета «Команда педагогов под ключ».

НА ВСТРЕЧЕ со студентами в Гербовом зале присутствовали и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская. В дискуссии участвовали директор школы № 353 Московского района Екатерина Махмудова и школы № 604 Пушкинского района Елена Дерипаска.

В центре внимания было обсуждение инновационного проекта «Команда педагогов под ключ», призванного помочь студентам и выпускникам педагогических университетов легче адаптироваться к особенностям и условиям труда учителя, найти своего наставника и, возможно, первую работу. Программа должна помочь заполнить сферу свежими кадрами. Поэтому столь важно взаимодействие университета с городской системой управления образованием. Как подчеркнула Ирина Потехина, каждый год количество школьников увеличивается примерно на 20 тысяч человек, в этом году открываются 13 новых школ, которые

нуждаются в педагогических коллективах. Помимо этого, в своем выступлении она отметила следующее: «В такой проект мы во многом входим впервые. Профессия учителя меняется на глазах. Хотя кажется, что профессия классическая, традиционная, понятная, на самом деле, содержание самой профессии тоже очень меняется. Радует то, что растёт престиж профессии. Согласно статистике, он вырос почти на 19%. Появляются совершенно новые направления в педагогике. Например, карьерное проектирование. Мы сейчас переживаем тот период, когда срок обучения профессии иногда оказывается длиннее срока её жизни. Это огромный вызов для любого университета».

Сергей Тарасов рассказал об обсуждаемом проекте и о его перспективах. «Очень важно для студентов знать, куда они придут на работу. Важно и почувствовать в развитии школы», — подчеркнула Сергей Валентинович и поблагодарил директоров школ, чьи учебные заведения уже участвуют в новой программе.

Герценовские студенты смогли задать свои вопросы вице-губернатору. Дискуссия коснулась и непосредственно проекта, и общих проблем сферы образования. Были затронуты вопросы модели формирования педагогических команд, программы отбора, карьерных возможностей и условий труда. Неоднократно прозвучали слова о сплочённости педагогического сообщества, напрямую влияющей на престиж профессии учителя. Поговорили и о проблемах молодых специалистов, связанных с адаптацией в новом коллективе.

Вице-губернатор ознакомилась с новыми помещениями технопарка универсальных педагогических компетенций. О возможностях и перспективах технопарка гости рассказали и. о. проректора по инновационной деятельности и информационным технологиям Дмитрий Бойков и заведующий лабораторией центра детского и юношеского творчества Михаил Сперанский. Он продемонстрировал, как уже используются пространства технопарка и как представляется их применение в будущем. Студенты показали практические возможности технопарка: провели сложные опыты с использованием специального оборудования. Ирина Потехина высоко оценила и новые пространства, и подготовку студентов.



ВЯЧЕСЛАВ МИНАК, студент института философии человека

«Для меня это был первый опыт участия в подобных встречах. Благодаря таким мероприятиям студентство имеет возможность поближе познакомиться с Правительством города. Суть проекта, про который нам рассказали на встрече, состоит в том, чтобы формировать педагогические коллективы из выпускников нашего университета и направлять на рабочие места в школы подобными командами».



ИНГА МАРТИРОСОВА, студентка института истории и социальных наук

«В настоящее время практики в период обучения часто не хватает, чтобы почувствовать профессию, окупиться в школьные будни и осознать, готовы ли мы стать достойными педагогами в будущем. Сергей Валентинович и Ирина Петровна приняли во внимание мой комментарий и указали на сложность изменения образовательных программ, подчеркнув важность этого этапа для студентов всех направлений».

ДАНИЛА ИВАНОВ, корреспондент «ПВ»

Студенческий спортивный клуб РГПУ им. А. И. Герцена начал отсчёт своей истории

ПРОИЗОШЛО это 25 января, в День студента, на университетском стадионе. На празднике присутствовали почётные гости: вице-губернатор города Ирина Потехина, и. о. ректора университета Сергей Тарасов и трёхкратный олимпийский чемпион, семикратный чемпион мира по спортивной гимнастике Александр Дитятин.

Начался праздник с выступления знаменитой группы, в состав которой вошли студенты института физической культуры и спорта. Затем выступила ИФКиС, чемпионка мира по каратэ кикусинкай Анастасия Косьянова в сопровождении группы барабанищи вынесла на заснеженное поле стадиона флаг университета.

С приветственным словом к герценовцам обратилась Ирина Потехина: «Мы с вами живём в культурной столице, но в последние годы видим, как Санкт-Петербург превращается ещё и в спортивную столицу. Самые знаменитые соревнования проходят на стадионах нашего города. Кроме того, Петербург — студенческая столица, ведь по количеству вузов, по привлекательности для иностранных и инородных абитуриентов он в последние десятилетия занимает первое место. Я хочу пожелать, чтобы все эти три замечательных компонента — культура, спорт и студенческий задор — все сохраняли всю жизнь».

Сергей Тарасов в своей речи поздравил студентов с праздником и отметил важность открытия спортивного клуба: «Наш университет сла-



«ЛОМОНОСОВЪ ФОРСАЙТ»

25 января, в День российского студенчества, в ядре технопарка универсальных педагогических компетенций Герценовского университета состоялась проектная сессия «Ломоносовъ Форсайт». Она была посвящена развитию проектов, направленных на привлечение молодёжи — прежде всего школьников и студентов — к научной и проектной деятельности.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ участников оказалась идея создания проекта научно-образовательного центра «Первая химическая лаборатория М. В. Ломоносова», которая активно поддерживается Министерством просвещения. Во встрече приняли участие члены рабочей группы по реализации проекта, студенты и аспиранты Герценовского университета, а также учащиеся профильных классов школ (дистанционно). Спикерами стали и. о. проректора по инновационной деятельности и информационным технологиям Дмитрий Бойков, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская, декан факультета химии Сергей Макаренко, заведующий лабораторией центра детского и юношеского творчества Михаил Сперанский. В роли модератора выступил начальник управления по связям с общественностью РГПУ им. А. И. Герцена Владимир Асгуновский.

Организация подобных встреч — база для создания дискуссионных площадок специалистов, где будут обсуждаться направления работы по привлечению к научным исследованиям одарённой молодёжи. Благодаря этому появляется возможность проанализировать накопленный опыт и пригласить к сотрудничеству общественные организации и даже коммерческие проекты. Первая встреча как раз и помогла участникам познакомиться с идеей проекта, проанализировать уже существующий в Герценовском университете опыт по работе со школьниками в плане выбора ими дальнейшего пути в науке и в педагогических направлениях.

Во время выступления Дмитрий Бойков отметил: «Мы надеемся, что проект станет для студентов и молодёжи новой страницей жизни, интересным опытом. Для школьников само привлечение к идеям Михаила Васильевича Ломоносова, к идее научного творчества чрезвычайно важно».

Елена Спасская поздравила участников встречи с Татьяниним днём и рассказала о проекте профильных психолого-педагогических классов школ, который активно поддерживается Министерством просвещения. Она подчеркнула: «Некоторые профессии уже устарели, уже не существуют. Но есть профессии, которые были, есть и будут всегда. Это те профессии, которые связаны с человеком, с его личностью, его сущностью. К таким профессиям относится и учитель».

Сергей Макаренко отметил, что создание технопарка универсальных педагогических компетенций в год 310-летия со дня рождения М. В. Ломоносова является знакомым событием. Технопарк, по его мнению, открывает новые перспективы для получения опыта проектирования, овладения междисциплинарными и метапредметными навыками.

Эту мысль продолжил Михаил Сперанский, рассказал о той работе, которая уже проделана. Аудитории был представлен дидактический игровой комплект, созданный студентами для школьников и уже апробированный в школах города. Из уст Михаила прозвучало предложение провести студенческий конкурс проектов по оформлению будущих пространств «Первой химической лаборатории М. В. Ломоносова». Помимо этого, были упомянуты сразу несколько проектных школ, которые должны пройти на базе технопарка РГПУ им. А. И. Герцена.

ДАНИЛА ИВАНОВ, корреспондент «ПВ»

После выступления спикеров от слушателей из зала прозвучали вопросы о роли студенчества в реализации масштабных замыслов, о способах применения новых пространств, о возможности получения в них новых педагогических компетенций.

После этого представителями всех факультетов и институтов приняли участие в различных конкурсах, играх и зимних забавах. Они опробовали свои силы в подвижной игре с элементами хоккея и футбола «Попади в цель», поучаствовали в гонках на санях и «ватрушках», получили заряд положительных эмоций в зимних забавах «Командные аэжи», «Боулинг», «Гусеницы» и др. Интерактивный экскурс по спортивным площадкам провели победители Всероссийского конкурса на получение именной стипендии Владимира Потанина 2020–2021 года, магистранка института физической культуры и спорта Виктория Ламова и ведущий праздника Алексей Хомутинников.

Торжественным финалом спортивного праздника стал товарищеский матч по неоному, но очень зрелищному соперничеству на льду — хоккею в валенках — между командами совета обучающихся и сотрудников университета. А начался матч с символического розыгрыша мяча, который доверили настоящей легенде отечественного спорта — Александру Дитятину.

На протяжении всего праздника участников и гостей ждали горячий чай в самоварах и вкусные булочки.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК УДАЛАСЬ НА СЛАВУ!

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»

«МИР ВАШЕМУ ДОМУ...»



В ДЕНЬ рождения Владимира Высоцкого прошла традиционная церемония возложения цветов к его барельефу. В этот день прозвучали его стихи и песни, тёплые воспоминания о встречах и работе с ним. Открывая церемонию, и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов подчеркнул, что творчество Владимира Высоцкого близко и понятно не только старшему поколению, но и сегодняшней молодёжи. Общественный деятель, автор-исполнитель Олег Демичев поздравил герценовцев с Днём студента и рассказал о создании барельефа. Архитектор и альпинист, друг Владимира Высоцкого, напарник по связке Юрий Вебер поделился историей их знакомства в 1971 году. Дублёрша актрисы Маргариты Кошелевой в фильме «Вертикаль» Светлана Лепко, которой Владимир Высоцкий посвятил свою «Скалолазку», поделилась ценными воспоминаниями об актёре и поэте.

ВЫСТАВКА К ТАТЬЯНИНУ ДНЮ



ИНСТИТУТ художественного образования подготовил экспозицию «Татьянин день в Герценовском университете», которая демонстрирует итоги традиционной выставки-конкурса. Работы участников представлены в двух пространствах — в фойе Голубого зала и в выставочной аудитории самого института. Гостей мероприятия приветствовала директор института художественного образования Ольга Спанжа. Со студенческим праздником герценовцев поздравил заведующий кафедрой графики и скульптуры Андрей Корольчук. О многолетней герценовской выставочной традиции рассказал один из её значителей, народный художник России, профессор РГПУ им. А. И. Герцена Валерий Ладнев. Активный популяризатор герценовской выставки Сергей Прокофьев отметил значимость образа святой Татьяны. Настоятель храма святых апостолов Петра и Павла при Герценовском университете протоиерей Дмитрий Симонов поддержал ежегодное проведение выставки как подтверждение дара Творца — наличия талантов и творческих возможностей в каждом человеке. В финале открытия победителям и лауреатам выставки конкурса были вручены дипломы.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ



УЧАСТИЕ в торжественной церемонии награждения лучших студентов и наставников в Воскресенском Смольном соборе почётным знаком святой Татьяны — добрая традиция Дня российского студенчества для герценовцев. В этом году за заслуги в наставничестве и поддержке студентов знака святой Татьяны получила заместитель директора по воспитательной работе института дефектологического образования и реабилитации, доцент кафедры тифлопедагогики РГПУ им. А. И. Герцена Елена Быкова. Среди студентов отличилась обучающаяся Выборгского филиала Герценовского университета Анна Карпеева. Анна уже больше года состоит в ассоциации «Покров», где она руководит медиаотделом. Студентка отметила: «Получить такую награду для меня приятно и неожиданно». Хотя и вполне заслужено: Анна участвовала в организации многих студенческих проектов, балов, военно-патриотических игр. Поддержать коллег в Смольный собор пришли герценовцы, уже имеющие почётный знак святой Татьяны: начальник управления развитием воспитательной деятельности Сергей Ильинский и заместитель директора по воспитательной работе института психологии, координатор ассоциации духовно-нравственного просвещения «Покров» Галина Иконникова, а также и. о. проректора по воспитательной деятельности и молодёжной политике Александр Нивоз.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, АННА СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»



СТУДЕНЧЕСКИЙ СПОРТ — В ПРИОРИТЕТЕ

